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Agencija za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost u cilju proširenja tehničkih mogućnosti 
crnogorskog sistema za kontrolu i monitoring-frekvencijskog spektra, pustila je u rad novu Daljinsku 
upravljanu kontrolno-mjernu stanicu na lokaciji Bijela Crkva u opštini Rožaje. Podsjećamo da su 
radovi na izgradnji ove Daljinski upravljane kontrolno-mjernu stanice započeti krajem 2012. godine, 
a mjerna oprema, uređaji i antene isporučeni u aprilu 2013. godine. Nakon završenog procesa 
instalacija i testiranja softvera i hardvera, Agencija je pustila u rad ovu kontrolno-mjernu stanicu. 
  
Daljinski upravljana kontrolno-mjerna stanica na Bijeloj Crkvi se nalazi na dominantoj koti iznad 
Rožaja na nadmorskoj visini oko 1.200 m. Sa njom je moguće vršiti monitoring lokalnih radio emisija 
sa gotovo svih značajnijih radio-emisionih objekata u širem okruženju Rožaja (Bandžovo brdo, 
Gospođin vrh, Kacuber, ...), kao i dijela emisija čiji izvori se nalaze na teritoriji Srbije i Kosova u cilju 
praćenja rada tih stanica u skladu sa međunarodnim sporazumima i standardima kao i tehničkim 
sporazumima o koordinaciji radio-frekvencija potpisanih od strane nadležnih regulatornih tijela. 
Mjernom stanicom je moguće vršiti kontrolu i monitoring RF spektra u opsegu od 9 kHz do 3 GHz, i 
to 24 sata u toku dana. S obzirom da je stanica telekomunikaciono povezana sa ostalim objektima 
crnogorskog sitema za kontrolu i monitoring radio-frekvencijskog spektra, putem digitalnih radio-
relejnih veza, instaliranom opremom i softverom se može daljinski upravljati i iz Glavnog kontrolno-
mjernog centra na Dajbabskoj Gori u Podgorici, kao i iz  ostale dvije realizovane fiksne stanice i to 
Regionalnog kontrolno-mjernog centra na Crnom Rtu kod Sutomora i Daljinski upravljane kontrolno-
mjerne stanice u Pljevljima. 
 
Ukupna investicija za realizaciju ove stanice je iznosila oko 300.000 €, a ista obuhvata nabavku i 
instaliranje mjernih uređaja, opreme, antenskog sistema i softvera za kontrolu i monitoring RF 
spektra renomiranog njemačkog proizvođača kompanije Rohde&Schwarz, zatim nabavku i ugradnju 
kontejnerskog objekta površine od oko 8m2, kao i antenskog stuba visine 10 m. Sredstva za 
realizaciju ove investicije su sopstvena sredstva Agencije prihodovana od strane nosioca odobrenja 
za korišćenje radio-frekvencija, koji su shodno Zakonu o elektronskim komunikacijama dužni plaćati 
Agenciji godišnju naknadu za korišćenje radio-frekvencija koja se dijelom koristi i za investicije 
neophodne za obavljanje poslova administriranja radio-frekvencijskog spektra.  
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